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   令和２年度第４回南湖公民館運営審議会会議録  

 

議題 １ 答申書（案）について 

２ 令和２年度公民館館長職員等研修会、公民館館長・公民館運営審

議会委員等研修会（合同書面開催）における講師からの回答につい

て。 

３ 令和３年度南湖公民館歳入・歳出予算内訳書及び公民館事業計画

（案）について 

４ その他 

（１） 飲料用自動販売機の入札について 

（２） 予防接種会場について  

日時 令和３年２月２６日（金） 

 場所 書面会議 

 出席者氏名 

（表決書提出者） 

 

 

 

 

 

 

 

会長  亀山 計次（南湖地区社会福祉協議会） 

副会長 三觜 健一（南湖地区自治会連合会） 

幹事  鈴木 美佳（茅ヶ崎市立西浜中学校ＰＴＡ） 

  鈴木 葉子（西浜学区青少年育成推進協議会） 

渡邊 千奈（南湖公民館利用者懇談会） 

井上 正美（茅ヶ崎西浜高等学校） 

新原 徹也（茅ヶ崎市小学校長会） 

（事務局） 

生川 彰博（南湖公民館担当課長兼館長） 

後藤 隆（南湖公民館主査） 

会議資料 

 

・会議次第 

・資料１ 答申書（案） 

・資料２ 令和２年度公民館館長職員等研修会、公民館館長・公民館

運営審議会委員等研修会（合同書面開催）における講師から

の回答 

・資料３－１ 令和３年度歳入予算内訳書 

・資料３－２ 令和３年度歳出予算内訳書 

・資料４－１ 令和３年度社会教育事業のイメージ 

・資料４－２ 令和３年度南湖公民館事業計画（案）   
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会議の公開・非公開 公開 

非公開の理由  

傍聴者数 ０人 

 

（会議の概要） 

 

◯議題１ 答申書（案）について  

茅ヶ崎市教育基本計画の施策目標に「大人が教育者としての役割と責任に気づき、子

どもたちが地域の中ではぐくまれる社会教育を推進する」とあり、公民館には地域の社

会教育の拠点として、子どもたちの学校外の居場所、及び学習する機会と場の提供が強

く求められている。 

「子どもと公民館のかかわり」ということで、公民館では地域の子どもたちが参加す

る事業を多数開催していて、そこで、地域や学校との連携協働に携わっている公民館が、

地域の教育力をいかに向上させられるかが課題となっている。 

また、子どものあそびという面から見ても子どもと公民館とのかかわりは欠かせない

ものである。 

以上のことから、南湖公民館から検討を求める事項として「子どもと公民館のかかわ

りについて～子どもの居場所づくり～」についてを諮問とし、その諮問に対しての答申

を令和２年８月１９日に第２回南湖公民館運営審議会の中で審議会委員に依頼を行っ

た。 

答申の意見が１２月５日の期限で各委員から提出され、１２月１５日の第３回の運営

審議会の中で各委員からの意見を審議し、事務局で取り纏めたものを令和３年２月２６

日の書面会議の中でさらに各委員にご審議いただき、７人の全委員から表決書の提出を

いただき、答申について全委員から承認をいただいた。 

また、委員からは次のような意見が出された。 

（三觜委員） 

  意見は書いたが、実際に子どもたちと触れ合う機会はなく、一方的な希望のみを書

いたような気がする。もう少し今の子どもたちの気持ちが理解できたら、もっと良い

意見が出せたかと思う。 

 

◯議題２ 令和２年度公民館館長職員等研修会、公民館館長・公民館運営審議会委員等

研修会（合同書面開催）における講師からの回答について 

令和２年１１月６日に書面開催された、本研修会の資料に対する質問が審議会委員か
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ら出され、その回答と回答に付随する資料を各委員に送付した。 

それに対しての意見・感想が次のとおり委員から出された。 

（三觜委員） 

  地域学校協働活動ということですが、何となくイメージが湧くという程度で具体的な

形がどうも見えてきません。地域側の人間としては、子どもたちが何を考え地域に何を

希望していること（勉強に遊びに）等について、実際に聞けたらと思います。 

（鈴木葉子委員） 

 公民館関係者に対する研修なので、WITHコロナを含めた今後の公民館活動のあり方や

方向性についての質問に対する講師からの回答がほとんど無いのは物足りないという感

想を持ちました。 

（鈴木美佳委員） 

 とてもわかりやすかった。 

（渡邊委員） 

 皆様からの質問とその回答についても大変興味深く拝読させていただきました。 

（新原委員） 

 学校との連携についての項目は特に勉強になりました。個人情報の管理は危惧される

問題だと思います。 

 

○議題３ 令和３年度南湖公民館歳入・歳出予算内訳書及び公民館事業計画（案）につ

いて 

 令和３年３月２０日に７名の各委員に対して、・資料３－１ 令和３年度歳入予算内

訳書・資料３－２ 令和３年度歳出予算内訳書・資料４－１ 令和３年度社会教育事業

のイメージ・資料４－２ 令和３年度南湖公民館事業計画（案）を送付し説明を行った

結果、令和３年度南湖公民館歳入・歳出予算及び公民館事業計画（案）について、全委

員から承認をいただいた。 

また、委員からは次のような意見が出された。 

（三觜委員） 

今年度もコロナ禍での各事業の計画の実施については大変であると思うが、頑張って

欲しい。 

（渡邊委員） 

今は耐える時であっても、令和４年度以降はまた少しずつでもこれまでと変わらぬ予

算で、質の高い公民館事業が行えるようになると良いと思う。 
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議題４ その他 

飲料用自動販売機の入札結果により、４月１日から『コカ・コーラボトラーズジャパ

ン㈱』の物が市内５つの公民館に設置されることになり、また、５月１３日（木）より

９月１７日（木）の３週毎の木曜日に新型コロナウィルスに対する予防接種の会場に南

湖公民館がなることの報告を行った。それらを含めてその他としての意見が次のとおり

委員から出された。 

（渡邊委員） 

自動販売機のえぼし麻呂のパッケージデザインが茅ヶ崎らしくとても良かった。次の

業者さんにも是非えぼし麻呂パッケージを期待。 


